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Exercice 1 : (5 pts)

1) Donner la définition de : (1,5)
e T 0 T3 1 ] 0 PP
— 10N POlYatomMIQUE & .o e
1 MOLBCULE & e

2) On donne les ions suivants : Cl'; NH4*; CO3% ; H30*; Ca?*; S042.
Classer ces ions dans le tableau suivant : (1,5)
Ions simples Ions polyatomiques

Anions Cations Anions Cations

3) La molécule d’'ammoniac est formée d’un atome d’azote N et trois atomes
d’hydrogene H.

a) Ecrire la formule de la molécule d’'ammoniac. .............. (0,5)
b) Préciser l'atomicité de cette molécule. ............... (0,5)
c) Est-ce qu’il s’agit d’'un corps simple ou composé ? justifier. (0,5)

4) Le chlorure d’aluminium est un composé a structure ionique formé d’ions chlorure
Cl et des ions AL3*. (0,5)
Déterminer la formule statistique de ce composé. ........ccceenenen.
Exercice 2 : (3 pts)

1) Compléter les phrases ci-dessous en utilisant les termes suivants : mole ; masse
molaire ; quantité de matiere. (1,5)
— L’'ensemble de particules identiques forme une ..........cceveviiiiiienenen

= UNe i, d’atomes est formée de 6,02.10%3 atomes.
= LA est la masse d’une mole de particules.
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—— Physique : 12 pts

2) On donne les masses molaires atomiques : M(H) = 1 g.mol; M(C) = 12 g.mol?;
M(Na) = 23 g.mol!; M(Cl) = 35,5 g.mol?;

a) Calculer les masses molaires moléculaires des molécules : (1)
— Chlorure de sodium (NACL) @ ..o e e e e anas
— BUtanNe (CaH10) @ e e

b) Déterminer la masse de 0,4 mol de chlorure de sodium. (0,5)

Exercice 1 : (6 pts)

On donne ci-dessous un circuit électrique formé d’'un générateur, un interrupteur, un
amperemetre et trois lampes différentes :

1)
2)

3)
4)

5)

k I I, 14
+ I, Is
G __ ® ® ®
(A
N
Quelle est la NAture du CIrCUIL 2 ..ouvieiiiiiiii e e e (0,75)

Indiquer sur le schéma du circuit le sens du courant électrique dans chaque branche.
(1,25)

Nommer les nceuds du circuit. (Utiliser une lettre en majuscule pour chaque nceud). (1)

Donner, en indiquant la loi utilisée, la relation entre : (1,5)
| BT A P SRR USSR
1 B T X RO U OO UPPRURRPTPPPRRR
Déterminer alors les valeurs des intensités I et Issachant que I, =12 ; Is = 50 mA et

Uintensité mesurée par 'ampéremetre est égale a 0,09 A. (1,5)
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Exercice 2 : (6 pts)

On donne le circuit électrique suivant :

. L
Qe o b8
M)
B N _/ D
1) Représenter par des fleches les tensions : (1,25)
Upen; Uag; Uce; Ubc; Unp.
2) Représenter sur le circuit le voltmetre qui sert a mesurer la tension Ucp. (0,5)

3) La tension mesurée par le voltmetre utilisé est Ucp = 4 V et Ucp = - 3V lorsque la
tension Upn = 12 V.

a) Déterminer la valeur de Uas. Justifier. (1)
b) Ecrire la relation entre : Upn; Uce; Upc; Unp. Préciser la loi utilisée. (1,5)
¢) En déduire U'expression de la tension aux bornes du moteur Upn. (0,75)
d) Calculer alors Upn. (1)

Bon travail
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